Профилактика негативного влияния Интернета / МКОУ «СОШ №1»г.Поворино
Классный час по профилактике агрессивного поведения несовершеннолетних
Подростковый возраст — активный период в развитии и становлении личности, когда окружающий социум исследуется крайне активно. Находиться долгое время в одиночестве школьникам крайне сложно. При этом в возникающих проблемах несовершеннолетние склонны видеть лишь негативную сторону. Знание стратегий поведения уменьшит страх перед неблагоприятным вариантом развития ситуации, а достаточная информированность позволит ребенку правильно, адекватно определять ее значимость, возможные последствия и пути решения. 

	План:
1. Упражнение-разминка «Путаница» (5 мин).
2. Введение в тему. Упражнение «Кошки и собаки» (10 мин).
3. Основная часть: групповая дискуссия (15 мин), упражнение «Злобные человечки» (20 мин).
​4. Заключительная часть: упражнение «Именинник» (10 мин). 


Педагог должен уметь помочь обучающимся научиться правильно реагировать в сложных жизненных моментах и уметь решать возникающие конфликты. Мудрость, знание жизни, понимание возрастных особенностей, умение разговаривать на одном языке с детьми, умение вовремя направить подростка — все эти качества помогут создать психологически безопасную среду. 

Аудитория: подростки 12–14 лет. 

Цель: профилактика возникновения агрессивного поведения в среде подростков, формирование психологически безопасного пространства. 

Время проведения: 1 час. 

Ход проведения 
Упражнение-разминка

Упражнение «Путаница».
Цель: введение группы в рабочую атмосферу и снятие напряжения. 

Описание: стоя по кругу, участники протягивают вперед руки и выборочно цепляются ими друг за друга. Когда все беспорядочно переплетутся, взявшись за руки, ведущий предлагает группе распутаться в «правильный» круг, не расцепляя при этом рук. 

Введение в тему

Ведущий рассказывает группе о чувствах агрессии и злобы, которые могут в той или иной ситуации охватить и взрослого, и ребенка. Участникам предлагается обсудить ситуации, в которых люди злятся чаще всего, в чем это проявляется. Рассматриваются «вредные» последствия злобы. Обсуждается, может ли злость быть полезной в каком-либо случае. Ведущий поясняет, что основной целью классного часа является совместное прояснение причин возникновения агрессии и гнева, а также поиск возможных путей их преодоления. 

Упражнение «Кошки и собаки».
Цель: разрядка возможных агрессивных вербальных и невербальных поведенческих тенденций в игровой форме. 

Описание: все участники получают карточки с надписью «кошка» или «собака», таким образом разделяясь на две команды. Обе команды становятся на некотором расстоянии и, не приближаясь друг к другу, начинают: «кошки» — шипеть, «собаки» — рычать. Тот, кто устал, может прекратить, выйдя за пределы игрового пространства. По окончании упражнения участники обсуждают свои ощущения, и делятся впечатлениями, насколько легко или тяжело им было злиться на своих «противников». 

Основная часть

Групповая дискуссия на тему: «Осознание психологической природы агрессии».

Вопросы для обсуждения:

1. Что такое «агрессивное поведение», какие примеры агрессивного поведения вы можете привести (дома, в школе, на улице)? 

2. Почему люди ведут себя агрессивно, что может быть причиной для агрессии по отношению к окружающим? 

3. К чему может привести агрессивное поведение?

4. Можно ли предотвратить агрессивное поведение?

Ответы участников можно зафиксировать на доске в виде таблички. По окончании дискуссии участникам предлагается закрепить полученные сведения с помощью следующего арт-упражнения. 

Упражнение «Злобные человечки».
Цель: создания условий для понимания сущности агрессии и возможностей ее разрядки. 

Описание: участникам раздают бумагу, цветные карандаши (фломастеры) и предлагают нарисовать крайне агрессивного, злобного человечка, а потом придумать и рассказать историю о том, почему человечек злится, кто или что его так рассердило. После этого лист нужно перевернуть чистой стороной и нарисовать того же самого человечка, но уже доброго и веселого. Участники показывают свои рисунки и рассказывают, как человечку удалось преодолеть гнев. 

Заключительная часть

Упражнение «Именинник».
Цель: расслабление и групповая рефлексия участников. 

Описание: один из участников садится на стул в центре круга, остальные по очереди делают ему какой-нибудь комплимент, стараясь не повторяться. 

По окончании упражнения участники могут по очереди поделиться ощущениями от занятия и задать вопросы ведущему. 

  

